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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ БЮДЖЕТОМ 

 
У сучасних трансформаційних умовах, коли швидкість життя постійно 

набирає обертів та відбувається стрімкий розвиток у науково-технічному 
напрямку, як наслідок, виникає необхідність опрацьовувати великий обсяг 
інформації. Це призводить до пошуку нових підходів до використання та 
обробки даних, систем автоматизації для ефективного управління бюджетом. 
Тому з’являється потреба в державних структурах з висококваліфікованими 
спеціалістами, які вміють працювати з інноваціями, а також використовують 
технологічні інновації, якісний сервіс для подальшого розвитку бюджетної 
системи. 

Сьогодні у системі управління бюджетом необхідно підвищувати рівень її 
ефективності, тому постає вимога щодо швидких змін та використання новітніх 
технологій в контексті інтегрованого розвитку для забезпечення стабільного 
майбутнього. Цифрова трансформація є тим фактором, що забезпечує значні 
переваги для розвитку в цьому напрямку. Економічне зростання і 
трансформація зумовлені розширенням та більш зручним використанням 
цифрових технологій. Таким чином, швидкі зміни у системі управління 
бюджетом у напрямку використання цифрових перетворень неминучі. 

Теоретичні й практичні питання цифрової трансформації в своїх працях 
розглянули вітчизняні науковці, зокрема: К. Багацька, В. Варга, В. Верба, 
А. Гейдор, О. Грибіненко, О. Гусєва, В. Дерев’янко, М. Диба, М. Лахижа, 
С. Легомінова, А. Нотаріна, Д. Савельєва, Д. Семелітко, Б. Тетерятник, 
О. Ферчук та інші. Вивчення теоретичних положень й аналіз проблем практики 
процесів цифрової трансформації розглянуто у працях провідних зарубіжних 
науковців таких, як: Р. Брауна, Дж. Блумберга, Дж. Ск. Бреннена, А. Гуторбе, 
К. Дейлі, М. Джонсон, С. Ентоні, Дж. Кона, Д. Крейса, Дж. Макдональда, 
Дж. Манчіні, Е. Олтман, Дж. Синфілд, Дж. Снабе, Дж. Філберта, А. Фінлі, 
Ю. Чанга та інших. Хоч внесок згаданих науковців є вагомим, досі 
залишаються недостатньо дослідженими особливості та перспективи розвитку 
процесів цифрової трансформації у системі управління бюджетом. 

Досліджуючи теоретичні засади розвитку цифрової трансформації, 
доцільно проаналізувати різні наукові підходи до визначення поняття 
«діджиталізація» з метою встановлення його сутності та значення (рис. 1).  

Отже, процес діджиталізації характеризується трансформацією в контексті 
впровадження цифрових технологій для оптимізації й автоматизації процесів 
управління бюджетом, поліпшенням комунікації учасників бюджетного 
процесу та підвищенням ефективності їх діяльності [6]. Термін 
«діджиталізація» в контексті вітчизняних підходів визначається загалом 
процесами цифровізації, тобто здебільшого оцифрування даних. 
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Рис. 1. Вітчизняні підходи до визначення поняття «діджиталізація»* 
*Примітка. Складено автором на основі [1; 2; 3; 4; 5; 7] 

 
Важливо зазначити, що термін «діджиталізація» походить зі Сполучених 

Штатів Америки та передбачає цифрову трансформацію, що означає зміну 
підходів до ведення діяльності, організації процесів та взаємовідносин між 
людьми. Здійснюючи дослідження поняття та ролі цифрової трансформації у 
системі управління бюджетом, доцільно відзначити, що у зарубіжних джерелах 
представляється дещо відмінне трактування поняття «діджиталізація» у 
порівнянні з вітчизняними підходами (рис. 2) та передбачає зміну підходів до 
процесів управління. 
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Рис. 2. Зарубіжні підходи до визначення поняття «діджиталізація»* 
*Примітка. Складено автором на основі [9; 10; 11] 

 
У контексті дослідження ролі цифрової трансформації у системі 

управління бюджетом доцільно зазначити, що система управління бюджетом 
включає сукупність органів управління у сфері бюджетних відносин та етапів і 
методів здійснення управління бюджетним процесом.  

Здійснюючи дослідження цифрової трансформації в сфері управління 
бюджетом, важливо зазначити, що в Україні розроблено програмне 
забезпечення «Єдина інформаційна система управління бюджетом» 
(ЄІСУБ) [8], головною метою створення якого є організація взаємодії всіх 
учасників бюджетного процесу з метою створення єдиного інформаційного 
простору задля забезпечення обміну своєчасною, достовірною та повною 
інформацією на усіх етапах складання, виконання та аналізу бюджету. Головна 
перевага ЄІСУБ полягає у максимальній автоматизації планування та 
виконання бюджету як за традиційним форматом, так і за програмно-цільовим 
методом. Впровадження ЄІСУБ забезпечує отримання швидкого позитивного 
ефекту практично одразу після застосування цієї системи. Інтегральний ефект, 
який отримується від реалізації єдиної інформаційної системи управління 
бюджетом, полягає в узгодженості та підвищенні якості та оперативності 
інформаційних процесів. Реалізація завдань за допомогою використання єдиної 
інформаційної системи управління бюджетом забезпечує більш чітку 
керованість а також надає можливість оперативного аналізу та оцінки 
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ефективності використання бюджетних коштів з метою прийняття 
обґрунтованих та оперативних управлінських рішень учасниками бюджетного 
процесу. 
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